

Дорожка в жизнь

В турнирах по боулингу с денежными призами может принять участие любой желающий

Марина Лебедева
для пятницы

Четвертого марта в Сен-Максимене (Франция) стартует Brunswick Euro Challenge – крупнейший в Европе турнир по боулингу с призовым фондом 106 тысяч евро. «Пятница»

называет пять условий, при выполнении которых можно зарабатывать боулингом на жизнь.

РАННИЙ СТАРТ

В боулинге работает правило, подходящее для любого другого вида спорта: чем раньше начнешь, тем лучше. Например, австралиец Джейсон Бельмонте стал кидать шары в два года, а финн Оску Палермаа, как пишут в его биографиях, даже раньше, чем толком научился говорить. И это могло бы считаться красивой легендой, если бы оба до сих пор не бросали двумя руками, как это обычно делают дети. В России, куда боулинг пришел в конце 1990-х, подобных примеров нет. Практически все наши спортсмены взяли в руки шар в сознательном возрасте – и до уровня мировых лидеров пока не дотягивают. Но уже сейчас, помимо школ для взрослых, при боулинг-центрах есть и детские, куда принимают мальчиков и девочек от семи лет. Вполне возможно, среди них есть и будущие чемпионы.

ВРЕМЯ

Традиционно тренировки проходят дважды в неделю по два часа. В одну группу обычно набирают шесть–восемь человек. На занятиях осваивают шаги, учатся добивать одиночные кег-

ли, подкручивать шар. В большинстве школ с первого занятия уже играют на счет – это и интереснее, и полезнее. Чтобы прилично овладеть техникой, в среднем требуется до шести месяцев.

Впрочем, в боулинге главное не техника, а психологическая устойчивость: умение не зависеть от обстоятельств, качества дорожки, собственных нервов, превосходства соперника. Собственно, опытного игрока от новичка отличает именно стабильность результатов, и, чтобы ее достичь, требуются годы тренировок. Талантливый любитель может показывать великолепные результаты в кругу друзей или на корпоративном турнире в клубе, а на официальных состязаниях растеряться и набрать меньше 100 очков.

ИНВЕСТИЦИИ

Платить придется не только за аренду дорожек, но и за обучение основам игры. Тратиться ли на личного тренера – вопрос выбора, но без школы боулинга серьезных результатов не достичь. Цены на обучение во взрослой школе начинаются от 4500 руб. в месяц, включая аренду дорожек, в детской – от 3000 руб. Кроме того, в арсенале боулера-спортсмена должно быть как минимум два собственных шара – реактивный и добивочный, – которые сверлятся специально под руку. К перечню расходов добавим обувь (от 1700 руб.), сумку на два шара (от 4500 руб.), перчатку (от 800 руб.), всевозможные аксессуары вроде пластырей (от 650 руб.) или очистителей (от 300 руб.). Кроме того, играющим на выезде обычно приходится платить за перевес в самолете: опытные боулеры везут на турнир по четыре–пять шаров с расчетом на то, что один из них покажет себя лучше на дорожке.

УЧАСТИЕ В ТУРНИРАХ

Призовые фонды в боулинге, хоть и растут с каждым годом, по сравнению с топовыми видами спорта пока остаются

невысокими. Серия Евротура открыта для всех желающих – к ней, в частности, относится Brunswick Euro Challenge. Нужно лишь оставить электронную заявку на сайте турнира и заплатить стартовый взнос. Его сумма зависит от раунда квалификаций (в первых играть дешевле) и призового фонда. В случае когда последний составляет среднестатистические 52 тысячи евро, сумма взноса начинается от 100 евро. Помимо международных чемпионатов, есть еще и внутрироссийские старты. Неплохим считается турнир, где победитель получает 30 тыс. рублей (взнос за участие будет порядка 1500 руб.). Заработать деньги на таком первенстве реально даже для начинающего боулера: призовые фонды часто формируются так, чтобы никого не обидеть – есть награды самому юному игроку, самому старшему, лучшей среди женщин и т.д.

УДАЧА

Иногда бывает, что игрок лидирует в квалификациях, а в финале показывает низкий счет. «Это боулинг», – говорят в таких случаях. Может не повезти с дорожкой, или попадутся «сплиты» – комбинации кегель, которые добить практически невозможно. А бывает и ровно наоборот – страйки идут один за другим. И это тоже боулинг. Например, Алексей Паршуков из Екатеринбурга на Ankara Open-2009 занял шестое место и получил 2 тысячи евро. Это пока один из самых высоких результатов россиян за все время участия в Евротуре. Профессиональных боулеров в нашей стране пока нет, но некоторым со временем удается превратить свое хобби в основное занятие. Кто-то открывает бизнес по продаже боулинг-оборудования, кто-то живет организацией турниров, сверлит шары или устраивается на работу в клуб – тренером, управляющим или директором. ■

Инвентарь

Шары в профессиональном боулинге бывают двух типов: реактивные – для первых бросков – и добивочные. Любой из них состоит из ядра и покрытия. Добивочные (как и те, которые нам выдают направок в обычных боулинг-клубах)

имеют пластиковую поверхность и ядро из однородного материала. Начинка профессионального реактивного шара включает весовой блок (как правило, асимметричной формы),

который позволяет задавать нужную траекторию. Состав покрытия такого шара – полиэстер, уретан, «реактивная резина». Его стоимость – 170–280 долларов. Добивочный шар обычно дешевле – 110–240 долларов.

ул. Сокольнический Вал, 16. Начало в 17:00
Сноуборд
Этап Кубка мира в параллельном слаломе
Когда: 5 марта
Что: праздник для любителей снежного экстрима. Российский этап Кубка мира по сноуборду пройдет в шестой раз – и

Новые LED Acer серии A

Life i

DESIGN BY

стюб-юлаи



Acer и логотип Acer являются зарегистрированными товарными знаками Acer Inc. Все права защищены. Владельцев. Возможны ошибки и о

жизнь в полном цвете

mvideo.ru